

INSTITUCIONAL

Consultores en **Desarrollo Sostenible** S. de R.L.







Índice

1	Presentación	2
2	Identidad Organizacional	3
	Misión	3
	Visión	3
	Valores Institucionales	3
	Objetivos Estratégicos	4
9	Lineas Estratégicas	5
J	Areas de Especialización	5
	Líneas Estratégicas	8
	Areas de Especialización	9
	01 Desarrollo Económico Sostenible	9
	02 Desarrollo Social Sostenible	10
	03 Desarrollo Ambiental Sostenible	1;
	04 Desarrollo Institucional Sostenible	1
4	Fortalezas Técnicas Institucionales	22
5	Metodología de Trabajo	24
6	Alianzas Estratégicas	2
7	Proyectos destacados en los últimos cinco años	29
8	Datos de contacto	33





1. Presentación



Leonardo Lenin Banegas Barahona Gerente General de Consultores en Desarrollo Sostenible CDS Consultores

Consultores en Desarrollo Sostenible Sociedad de Responsabilidad Limitada (CDS Consultores), es una firma legalmente establecida en la República de Honduras, desde el año 2012.

En más de una década hemos sido participes de diferentes procesos del desarrollo sostenible de la nación hondureña y de la región, impulsando cambios desde el nivel político, social, económico, tecnológico, ambiental a través de nuestras intervenciones a nivel individual, grupal, comunitario e institucional.

Con nuestra visión compartida, nos hemos trazado una meta a lograr al final de la década y con ello fortalecernos aún más en un mundo glocalizado, en donde debemos de poner nuestro acento tanto en lo global como en lo local, ya sea que pensemos en los efectos, impactos, acciones, estrategias y políticas.

Hemos decidido dividir nuestra área de trabajo en cuatro líneas estratégicas (generación y transferencia de conocimientos; programación para el desarrollo; análisis y fortalecimiento de capacidades; y conformación de redes de incidencia e influencia para el cambio), en cuatro áreas de especialización del desarrollo sostenible, el desarrollo económico, social, ambiental e institucional, armónicos con los Objetivos de Desarrollo Sostenible trazados internacionalmente, para su alcance al final de la década.

Basamos nuestro trabajo en grandes fortalezas, las capacidades de las personas que conforman la firma, los procesos metodológicos claros, el uso de la tecnología a través de herramientas informáticas que facilitan el trabajo y nos permiten ser esbeltos para responder a las necesidades cambiantes y exigentes de cooperantes internacionales, Organizaciones No Gubernamentales, Estados y Empresariado.





1. Presentación

A través de todos estos años hemos logrado construir redes de trabajo con personas, comunidades, instituciones, tanto en el ámbito nacional como internacional, destacando que nuestro grupo a crecido para integrar Organizaciones No Gubernamentales basadas en territorio, como la Agencia para el Desarrollo y la Gestión Ambiental Sostenibles (ADEGEA), para trabajar activamente programas y proyectos del Desarrollo y Gestión Ambiental; y la Asociación para el Desarrollo Educativo y Sostenible (ASDE) para impulsar proyectos del Desarrollo económico y social.

Con todo ello consideramos que, al finalizar la década, habremos obtenido el reconocimiento regional como lideres en impulsar el desarrollo sostenible para beneficio de personas, instituciones, comunidades y Estado como para la sostenibilidad del sistema de aporte vital como lo es la naturaleza.







2. Identidad Organizacional

2.1 Misión

CDS Consultores, contribuirá al desarrollo sostenible y equitativo de la sociedad mediante la provisión de servicios de consultoría técnica y especializada, que promuevan la transformación social, el fortalecimiento institucional y la generación de evidencia útil para la toma de decisiones en contextos complejos y diversos.

2.2 Visión

Para el año 2030, CDS Consultores, será reconocida regionalmente como una empresa consultora socialmente y ambientalmente comprometida por su rigor técnico, ética profesional y capacidad para incidir positivamente en políticas, programas y procesos de desarrollo humano sostenible.

adaptación a nuevos

2.3 Valores institucionales











2.4 Objetivos estratégicos

CDS Consultores, se ha planteado seis objetivos estratégicos claves en el trabajo que hacemos y la visión compartida:

Fortalecer la capacidad técnica institucional para gestionar y transferir conocimientos con altos estándares de calidad y pertinencia contextual. Consolidar la posición de CDS como referente nacional y regional en consultorías sociales especializadas, promoviendo alianzas estratégicas con organismos públicos, privados y de la cooperación internacional. Impulsar la generación de conocimiento aplicado y evidencia confiable, que sirva de base para la formulación de políticas, planes y programas orientados al desarrollo humano sostenible. Promover enfoques integrales y participativos que aseguren la inclusión, equidad de género, respeto a los derechos humanos y la diversidad cultural en todas las intervenciones. Garantizar la sostenibilidad financiera y operativa de la empresa a través de la diversificación de servicios y la innovación continua en metodologías y tecnologías.

Contribuir al desarrollo social y comunitario mediante proyectos y asesorías que generen impactos positivos en educación, salud, seguridad alimentaria, agricultura, democracia y otros sectores sociales prioritarios.





3. Líneas Estratégicas y Áreas de Especialización

CDS Consultores, a través de 13 años de experiencia continuada, ha desarrollado sus cuatro líneas estratégicas, aplicadas en sus cuatro áreas de especialización.

3.1 Líneas Estratégicas

CDS Consultores, desarrolla procesos técnicos, basados en cuatro líneas estratégicas bien definidas. A continuación, encontrara detalles de la misma.









b. Políticas y planificación institucional y

programática

Utilizando esquemas de gobernanza, trabajo colaborativo y participación activa en la gestión, desarrollamos diagnósticos situacionales, análisis de contexto, formulación de estrategias, planes estratégicos y de acción, políticas institucionales y propuestas de marco jurídico regulatorio, para apoyar al progreso de las comunidades, empresas y naciones.

a. Generación de evidencia y conocimiento aplicado

Desarrollamos procesos técnicos para nuestros clientes, incluyendo la de de aplicación técnicas investigación cuantitativas ٧ cualitativas, generando informes técnicos especializados, líneas de base. evaluaciones intermedias. evaluaciones finales, evaluaciones de impacto, sistematización de estudios de experiencias, caso, recuperación de conocimientos ancestrales, diseño de sistemas de monitoreo, seguimiento y evaluación, lectura de indicadores claves de proceso y de resultados.









c. Análisis y fortalecimiento de capacidades

Brindamos asistencia técnica especializada, el análisis de en capacidades institucionales, conducción de de procesos fortalecimiento desarrollo У organizacional en sectores productivos privados, comunitarios y incluyendo instituciones estatales centralizadas, descentralizadas desconcentradas, estimando en todo ello la mejora de las capacidades en conocimientos, actitudes y prácticas, procurando institucionalizar procesos y sostener capacidades.

d. Incidencia e Influencia para el Cambio

Para promover el cambio, aplicamos técnicas de incidencia e influencia desde comunicaciones estrategias en medios de comunicación convencionales, digitales, conduciendo campañas de concientización, activando la abogacía y trabajando en la conformación de coaliciones, junto a la sociedad civil organizadas no organizada.







3.2 Áreas de Especialización

CDS Consultores desarrolla sus líneas estratégicas en cuatro áreas de especialización, armónicas con los Objetivos de Desarrollo Sostenible.

Desarrollo
Económico
Sostenible

Desarrollo
Social
Sostenible

Desarrollo Ambiental Sostenible



Desarrollo Institucional Sostenible

03

04





01 Desarrollo Económico Sostenible

Desde 2012, desarrollamos esta línea de expertiz, generando una serie de productos técnicos y de gestión, que incluyen:

Estudios de sectores económicos subsectores económicos.

Para el encadenamiento productivo, la creación de clúster y el metabolismo económico e industrial.

Estudios de Mercado y estrategias de comercialización local, nacional e internacional,

identificando oferta y demanda real y potencial, como también la identificación de canales y barreras a la comercialización, en cadenas de pesca artesanal, cacao y miel.

Estrategias de Desarrollo Empresarial, Planes de crecimiento y desarrollo organizacional

en sectores productivos del área rural, específicamente para las cadenas de valor de café, cacao.

Diseño de branding

(logotipos, manuales de marca) para emprendimientos o iniciativas económicas locales, favoreciendo una mejor comercialización.

Análisis de cadenas de valor

en café, cacao, palma aceitera, huevos, miel, cítricos, minería artesanal, cardamomo, junto con los planes de acción, esto en Honduras, El Salvador, Guatemala, Nicaragua.

Vínculos economía y educación

realizando análisis de mercado laboral de técnicos profesional, para impulsar la educación técnica profesional, pero también estructurando la oferta educativa nacional y la demanda educativa, para mayores tasas de matrícula e inscripción.

Impulso a la economía solidaria

mediante el fortalecimiento de bancos comunales, cajas de ahorro y crédito y fortalecimiento de fondos revolventes para financiar actividades productivas como de prestación de servicios.

Hemos desarrollado nuestro trabajo para clientes como PNUD, OIM, UNICEF, IICA, AACID, USAID Programa AVANZA, COHEP, Fundación Solidaridad Internacional, SNV, GCP, AeA, RARE, CEM, RED COMAL, SOCODEVI, FLM, Save the Children.







02 Desarrollo Social Sostenible

A través de esta expertiz, desde 2012, desarrollamos acciones para población vulnerable, siguiendo el análisis interseccional de género y diferentes grupos etareos, trabajando con:

Niñez

Trabajando en acciones para favorecer desde las instituciones del Estado una mayor protección, fortaleciendo el Sistema de Garantías de protección de derechos a NNAJ, en temas de cuidados prioritarios en primera infancia, educación, salud (incluyendo vacunación), retorno seguro a clases, luego de la crisis del Covid 19, con las instituciones de sociedad civil hemos trabajado en la construcción de salvaguardas sociales. Capacitación de niños, niñas en gestión integral de riesgos, gestión de productos químicos.

2 Juventud

Desarrollando estudios de percepción de violencia, victimización, organizándolos para participar en Consejos locales de desarrollo, y en acciones de incidencia política para la concretización de la Política nacional de prevención de violencia hacia NNAJ, desarrollando la política de juventudes organizadas, analizando la implementación de la Política Nacional de la Juventud como de la Política de Juventudes Organizadas. Se ha impulsado la participación de las juventudes en acciones afirmativas económicas para impulsar emprendimientos, inclusión en la fuerza laboral y aplicación de códigos de ética por las agencias de empleo privadas. También hemos analizado las barreras que impiden el acceso de los jóvenes a la educación técnica profesional tanto alternativa no formal como universitaria.





5 Pueblos Indígenas y Afrodescendientes.

Trabajando activamente con los pueblos Misquito, Tawahka, Pech, Lencas, Garífunas la identificación en de vulnerabilidades territoriales, desplazamiento forzado, violencia basada en género, y profundización de acciones afirmativas de participación en aprovechamiento y sostenimiento de los bosques, como del comanejo de áreas protegidas y creación de medios de vida rurales.



3 Adultos Mayores

Programa Geriátrico en una institución de previsión social.

4 Mujer

Hemos trabajado en el fortalecimiento del rol de la mujer en la sociedad, estimulando su participación política, inclusión económica y productiva, pero también evidenciando la victimización producto de violencia generalizada como el desplazamiento forzado interno. desarrollando acciones afirmativas como campañas para la prevención de la violencia de las mujeres, políticas institucionales de eauidad. fortaleciendo el observatorio nacional de genero y desarrollando primera versión del curso virtual de desplazamiento forzado interno con enfoque de género, como del curso virtual de monitoreo y evaluación de la influencia sobre las políticas de género.





6 Diversidad Funcional.

Participando en la identificación de las vulnerabilidades múltiples que generan desplazamiento forzado interno, como parte de la readecuación de la Estrategia de ACNUR Honduras.

7
Diversidad Sexual.

Sistematizando las experiencias exitosas de las organizaciones de sociedad civil que prestaron servicios de atención en salud sexual, durante el confinamiento en la Pandemia COVID 19.

8
Migrantes y desplazados internamente.

Apoyamos diferentes acciones desde el análisis de datos abiertos sobre migración internacional migrantes irregular, retornados, como acciones afirmativas para migrantes retornados incluyendo capacitación en habilidades blandas, fortalecimiento de emprendimientos e iniciativas económicas, diseño del técnico universitario gestión en migratoria, procesos capacitación alfabetización digital.

Para migrantes en tránsito desarrollamos el mapa de servicios digitales de Guatemala, El Salvador y Honduras y el protocolo de trabajo del equipo ELFO para abordar el trabajo con migrantes en tránsito, pero también el índice de gobernanza migratoria y plan de acción territorial en gobernanza migratoria.

Personas Privadas de Libertad.

Hemos desarrollado tanto estudios bioconductuales con personas privadas de libertad sobre el uso correcto e incorrecto del condón, para la prevención del VIH, como también acciones afirmativas para la reinserción social, aplicando el modelo ECO 2.

Hemos desarrollado nuestro trabajo para clientes como ACNUR, OIM, UNICEF, IOMT, AECID, USAID Creative, USAID FHI-360, BID LAB, COSUDE, INFOP, SEMUJER, INM, INPREMA, CONEANFO, ICF Proyecto RECOVER, Proyecto EMMUS, INA, COIPRODEN, ASONOG, Asociación Ingwaia, Child Fund, AMDA, IDLO, Casa Alianza, Save The Children, Visión Mundial Honduras, Plan Internacional, Global Communities-CHF, Mar Fund, Fundación Cayos Cochinos, FLM, Jóvenes Metas, WWF, FAS, Pastoral Penitenciaria de San Pedro Sula.





03

Desarrollo Ambiental Sostenible



A través de esta expertiz, desde 2012, desarrollamos acciones de investigación, protección ٧ conservación de especies, hábitats. comunidades, diferentes ecosistemas en continuación espacios que а describimos:

Biodiversidad y áreas protegidas.

Involucrados en acciones desde ciencia ciudadana para el registro de plantas, líquenes, aves e insectos carismáticos (coleópteros y lepidópteros), hemos sido participes de la creación del primer mecanismo de conservación en Honduras, el Fondo de Agua para la Alianza para la Seguridad Hídrica de San Pedro Sula en la Zona de reserva y área productora de Agua El Merendon, basándonos en la sistematización de información biofísica, análisis espaciales y valoración como inventarios de biodiversidad, también hemos participado en el análisis de las intersecciones sociales como desplazamiento forzado, violencia basada en genero con la degradación ambiental en la Biosfera del Rio Plátano y en la Reserva Tawahka-Asagni, la construcción participativa de una Estrategia de Turismo Sostenible y Cambio Climático involucrando a los cuatro comanejadoras de áreas protegidas en el destino la Ceiba FUPNAND, FUPNAPIB, FUCSA, FCC, desarrollando una recuperación del conocimiento ancestral en comunidades garífuna sobre manejo de recursos naturales y biodiversidad, en los Parques Nacionales Jeannette Kawas y Punta Izopo, y desarrollando todo el sistema de gestión ambiental y social para el trabajo a impulsarse dentro del Monumento Nacional Marino Cayos Cochinos con especial atención. al Pargo y la Boa Rosada.





2 Minimización de Residuos y Contaminación.



Desarrollando tanto procesos de transversalización temática en currículos de educación no formal, como trabajando en encadenamientos productivos de cadenas de valor de reciclaje en las comunidades de bordos en San Pedro Sula, plan de fortalecimiento de capacidades para el personal técnico de Relleno Sanitario de Municipalidad de Siguatepeque, y Diseños de Plantas de Tratamiento de Aguas Residuales, para municipios Departamento de Quetzaltenango, Guatemala.

3 Cambio y variabilidad climática.



Hemos desarrollado junto con clientes y beneficiarios directos e indirectos, el desarrollo de índice de adaptación climática en sectores productivos de Honduras y Guatemala; Estudios de caso bioconductual; Estudios de resiliencia empresarial; Análisis climático con datos normalizados utilizando cima diagramas; Análisis espaciales para verificar impacto del cambio climático, Lecturas de huella de carbono en cadenas específicas de

café y palma aceitera e hídrica, diseño de mecanismos territoriales para la seguridad hídrica, así como cursos virtuales sobre cambio climático, dirigidos a personal de sociedad civil como funcionarios públicos; mediaciones pedagógicas para la inserción temática de la gestión de riesgos en el nivel prebásico, básico, medio y superior.





4 Gestión forestal sostenible.



Análisis espacial de cobertura vegetal en áreas protegidas, zonas forestales, planes de capacitación para el sector de áreas protegidas y vida silvestre de Honduras, diseño de estrategias financieras para la conservación del bosque y el agua

5 Agricultura tropical sostenible.

Desarrollo de índice de adaptación climático para las cadenas de valor de café, cacao, cardamomo en Honduras y Guatemala, fortalecimiento de las cadenas de valor de café a través de diagnósticos lean canvas, planes de crecimiento, diseño de una norma nacional de caficultura sostenible, diseño de capacitaciones, cursos virtuales en cadenas de valor de aguacate, café, palma aceitera, promoción de la exportación de productos frescos y procesados.







6 Gestión Integral de Riesgos de Desastres



Hemos impulsado diferentes estudios bioconductuales de gestión de riesgos en zonas marino costeras, hiperurbanizaciones o conurbaciones, como también planes de emergencia para embarcaciones, planes de contingencia, planes de continuidad de negocios, organizando estructuras territoriales CODEL, CODECE, CODECEL, con sus brigadas y comisiones, evaluando intervenciones en gestión de riesgos, como también de sistemas de alerta temprana (SAT) y acciones de educación ante emergencias.

7 Educación para el desarrollo sostenible

Nuestros consultores participan en educación formal en programas de grado y postgrado en Maestrías de Gestión del Agua (ENAPROC), Gestión de Riesgos, Ingeniería Ambiental (UNAH), Sistemas Integrados de Gestión de la Calidad, Gestión de Proyectos (UNITEC), Estructuras Ambientales, Gestión de Energías Renovables (UNACIFOR), Salud Ocupacional, Gestión de Empresas Agropecuarias (UCENM), Gerencia Social, Gerencia de Mercadotecnia, Turismo y Gestión Integral de Riesgos (UMH), Geografía con énfasis en Ambiente y Desarrollo, Gestión Educativa, Educación en Ciencias Naturales énfasis en Química (UPNFM).







8 Ordenamiento territorial.



Hemos desarrollado procesos de diagnóstico territorial como estrategias de desarrollo territorial para mancomunidades y territorios en el Occidente, Sur y Norte de Honduras.

Investigaciones ambientales.

Estudio de conocimientos, actitudes y practicas en los ciudadanos de Tegucigalpa; Estudio de Biodiversidad Arborea y Arbustiva en la ciudad de San Pedro Sula, ambos presentados en el VIII Congreso Mexicano de Ecología realizado en Oaxaca, México (2022), Estudio de caso de conocimientos, actitudes y practicas sobre cambio climático en la conurbe de Tegucigalpa y periféricos los siete municipios financiamiento de Universidad de Saskaston y su Proyecto Monitoreo y Evaluación de la Educación Climática (MECCE), presentada en el Congreso de Bioeconomía y Cambio Climático en UNAH Atlántida durante el 2023; Investigaciones en

proceso 1. Factores edáficos que influyen sobre la morfología vegetal de tallos y hojas en el bosque enano de la Esperanza, Intibucá ubicado en Honduras, Centro América, presentado como idea de proyecto en el IX Congreso Mexicano de,



Ecología celebrado en San Cristóbal de las Casas Chiapas, México (2024) 2. Estudio del microbiota del suelo y la salud forestal, presentes en el Parque Infantil Cerro Juana Laínez.





Turismo Sostenible.



Hemos desarrollado diagnósticos de potencial turístico, tanto en Manto, Olancho como en Belén Gualcho, Ocotepeque, pero también planes estratégicos para Hoteles de Montaña y Estrategia de Turismo Sostenible y Cambio Climático para el destino La Ceiba.

Hemos desarrollado nuestro trabajo para clientes como PNUD, FAO, IICA, IOMT, COSUDE, USAID-OFDA, USAID Proyecto Adaptación Climática, UE DIPECHO, GIZ Proyectos MOSEF, CLIFOR, DABIO, Pro Agenda 2030, BID, BM, Universidad de Saskaston, Escuela Nacional de Protección Civil ENAPROC, Universidad Europea del Atlántico, UNACIFOR, UPNFM, UNITEC, CONEANFO, ICF Proyecto RECOVER, Proyecto EMMUS, COPECO, IHT, IHAH, SAG, CONVERSA Creativa México, Proggetto Mondo, GOAL, Heifer Internacional, Fundación Solidaridad Fundación Internacional, Techoserve-Proyecto MOOCA, Solidaridad Internacional, GCP, Christian AID, WWF, IUCN, DCA, CDH, ASONOG, CASM, FET, FEREMA, Hábitat para la Humanidad Honduras.







04 Desarrollo Institucional Sostenible

A través de esta área de especialización, desde 2012, desarrollamos acciones de identificación de necesidades de fortalecimiento, asistencia técnica en fortalecimiento institucional y activación de las acciones programáticas

Propuestas de Marco Regulatorio.

Proponiendo la regulación de la Ley de Seguridad Alimentaria y Nutricional y la evolución hacia un Código de la Alimentación y Nutrición.



2 Políticas Públicas e Institucionales.

Desarrollando activamente diagnósticos situacionales para políticas, levantamiento de líneas de base ambientales y sociales, diseño de políticas en educación en derechos humanos, ambientales para escuelas privadas, responsabilidad social en empresarial para corporaciones empresariales, en juventudes organizadas. Evaluando el impacto de Políticas como la Política y Estrategia Nacional en Seguridad Alimentaria y Nutricional, la Política Nacional de Juventud, la Política de Juventudes Rurales. Nuestros consultores forman a nuevas generaciones enseñando Políticas Ambientales tanto en Maestría Gestión de Estructuras Ambientales de UNACIFOR como en la Maestría en Sistemas Integrados de Gestión de la Calidad de UNITEC.





Planes Estratégicos y de Acción.

Desarrollando procesos como diagnósticos estratégicos institucionales, empresariales, territoriales y de país, así como Planes estratégicos, estrategias en áreas del sector privado, sociedad civil, desarrollo territorial, turismo sostenible y cambio climático y planes de desarrollo de país, para cooperantes internacionales.





4 Programas.

Desarrollo de programas para el desarrollo de intervenciones sociales con adultos mayores, en turismo sostenible para territorios, y programas de desarrollo territorial.

5 Proyectos.

Perfilación de proyectos en turismo, desarrollo económico local, seguridad hídrica territorial.





6 Manuales Institucionales.

Desarrollo de manuales internos, manuales administrativos, manuales específicos de carrera administrativa (organización y funciones, puestos y salarios, reclutamiento y selección, capacitación y desarrollo, evaluación del desempeño).

Procedimientos.

Diseño de salvaguardas para el trabajo con NNAJ y con población garífuna; Mecanismos de Quejas y Reclamaciones (MQR), protocolos para manejo de combustible de vehículos terrestres y embarcaciones marinas; protocolos para la higienización y mantenimiento de equipos de buceo.

7 Análisis de capacidades y fortalecimiento institucional.

Se han desarrollado procesos de análisis de capacidades en sectores educativos, microempresariales, sector forestal, áreas protegidas y vida silvestre, gobiernos locales, y diseñados procesos de asistencia técnica para su fortalecimiento a través de la implementación de procesos de capacitación.

Hemos desarrollado nuestro trabajo para clientes como OEI, FAO, COSUDE, DANIDA, **USAID** Proyectos GLH, Adaptación Climática, AMEXID, GIZ Proyecto MOSEF, SEDUC, CONADEH, ICF, IHT, INPREMA, ARS Proggetti, Visión Mundial Honduras, Plan Internacional Honduras, SUCO MAR CUSO Internacional. Fund. Internacional, SNV Proyecto-V4CP, FOPRIDEH, ASONOG, **AMHON-SETCAM** Proyectos GLH, GODELH, CDH, CANATURH, Asociación Jóvenes Metas, Asociación Ingwaia, CEPROSAF, Fundación Cayos Cochinos, Dowal School, Agriteam Canada Consulting-Proyecto FORTA, Corporación Dinant.





4. Fortalezas Técnicas Institucionales

Basamos nuestro trabajo en fortalezas construidas con esmero y dedicación por los equipos de colaboradores, para apoyar al desarrollo de solidos procesos de consultoría.

01

Capacidad metodológica



sustentada en la aplicación de metodologías especificas y especializadas con aportes de ecólogos, ingenieros ambientales, abogados, cientistas sociales, psicólogos, informáticos, nutricionistas, educadores, cada uno aportando desde su especialidad y disciplina a tener coherencia metodológica, aplicando tanto técnicas cuantitativas como cualitativas.

02

Documento Final del Programa



Nuestra firma tiene una sólida trayectoria comprobada en el sector social, con más de 13 años de experiencia especializada. Nuestra institución ha liderado y participado en procesos de consultoría complejos relacionados con educación, seguridad alimentaria, salud pública, agricultura sostenible, género, seguridad pública, democracia, derechos humanos, niñez y adolescencia, trabajo social y planes de contingencia humana. Esta diversidad sectorial respalda nuestra capacidad para abordar problemáticas sociales desde una perspectiva integral y multidisciplinaria.





03

Innovación y Eficiencia.



El uso de recursos tecnológicos, aplicaciones, software en las más variadas situaciones, tanto para recolección como para análisis de datos cuantitativos, cualitativos y mixtos, nos ha permitido innovar en procesos como el análisis de escucha social, la ecosonoaudiología, desarrollo de mapas de servicios digitales, modelación de datos al futuro sobre cobertura forestal, clima, seguridad hídrica.

04

Capacidad de coordinación, gestión y resolución de conflictos.



En nuestro enfoque de trabajo alineado con principios "Do not harm", basamos nuestra intervención en mecanismos de consentimiento previo, libre e informado, salvaguardas sociales y ambientales, amplia participación, mapeo del poder, interés e influencia de actores sociales, promoviendo ejercicios de consulta participativas, pero también de la identificación de respuestas innovadoras a problemas complejas, incluyendo políticas, planes, programas, proyectos, procedimientos o protocolos, estimulando en todo momento la gobernanza y gobernabilidad en los sectores en los que intervenimos.





5. Metodología de trabajo

La metodología de trabajo de Consultores en Desarrollo Sostenible S. de R.L. (CDS) se fundamenta en la articulación de enfoques participativos, rigurosidad técnica y pertinencia contextual, garantizando procesos consultivos orientados a resultados sostenibles y socialmente significativos. Esta metodología se adapta a las características de cada proyecto y responde a principios éticos, técnicos y operativos que guían toda la actuación institucional.

1

ENFOQUE CENTRADO EN LAS PERSONAS Y LOS CONTEXTOS.

Partimos de la comprensión profunda del entorno social, político, institucional y cultural en el que se desarrollan los proyectos. Por lo tanto, privilegiamos la participación activa de los actores clave en todas las fases del proceso, desde la planificación hasta la validación de los resultados, asegurando la apropiación local. Utilizamos técnicas como el Mapeo de actores claves, la Matriz de impactos cruzados (MIC/MAC), las Evaluaciones Participativas de Vulnerabilidades y Capacidades (EPVC), el uso de Mapas Parlantes, ejercicios de programación estratégica como el uso de METAPI AN.

2

DISEÑO METODOLÓGICO A MEDIDA.

Cada intervención se construye a partir de un diagnóstico técnico y contextualizado, que permite seleccionar herramientas y enfoques adecuados a los objetivos del proyecto. CDS diseña marcos metodológicos integrales que combinan técnicas cuantitativas y cualitativas, instrumentos validados y enfoques como el de derechos humanos, género, interseccionalidad, desarrollo sostenible y resiliencia social, basado en las singularidades de los procesos de intervención.





3

RIGUROSIDAD TÉCNICA EN LA EJECUCIÓN.

La recolección, procesamiento y análisis de la información se realiza con altos estándares de calidad técnica y bajo principios de confidencialidad, trazabilidad, calidad de la capta, y transparencia.

4

DISEÑO METODOLÓGICO A MEDIDA.

Promovemos y utilizamos metodologías agiles para la validación técnica y social, que permiten contrastar hallazgos, recomendaciones con los actores involucrados. Este proceso de retroalimentación activa asegura el refinamiento de los resultados y la incorporación de perspectivas diversas en los productos finales.

5

SISTEMATIZACIÓN Y ORIENTACIÓN A RESULTADOS.

Todos los procesos incluyen un componente de sistematización que permite identificar aprendizajes, buenas prácticas y lecciones clave, como un sólido proceso de reflexión de fondo, hacia la generación de productos útiles, aplicables y alineados con las necesidades reales de los clientes, contribuyendo así a la mejora de políticas, programas y capacidades institucionales.

01





6

GESTIÓN INTEGRAL DE CONSULTORÍAS

La metodología incluye también una planificación detallada de cronogramas, recursos y riesgos garantizando una gestión eficiente del tiempo, el presupuesto y la calidad de los entregables, aplicando mecanismos internos de monitoreo, seguimiento y aseguramiento de la calidad en cada fase del proceso.





6. Alianzas estratégicas

Fomentamos nuestro trabajo en diferentes alianzas estratégicas desarrolladas con diferentes actores a multinivel:

Universidades y Centros de Pensamiento:

Trabajando con Universidades Internacionales como la Universidad de Saskastchewan en Canadá, con Universidades Hondureñas como la Universidad Nacional de Agricultura (UNAG), pero también con redes de trabajo como la Red de Docentes de América Latina (REDDOLAC), Red Académica de Gobierno Abierto (RAGA), Comisión Nacional de Inseguridad Alimentaria Aguda (CONA-CIF), Comité Nacional de Corredores Biológicos (CONACOBI), Sociedad Mexicana de Ecología.





Trabajamos en alianza junto con Organizaciones de la Sociedad Civil, como la Asociación para el Desarrollo Educativo y Sostenible (ASDE), Agencia para el Desarrollo y la Gestión Ambiental Sostenible (ADEGEA) miembros de nuestro grupo, como con otras OSC como Asociación Ingwaia, Asociación Jóvenes Metas, INPADECO, AHCODESS, Patronatos, Juntas de Agua, Asociaciones de Padres, Madres de Familia y Tutores, Comités Ecológicos Locales, Consejos Juveniles de Desarrollo.





Entidades descentralizadas del Estado, incluyendo Alcaldías Municipales, Estructuras Territoriales de Gestión de Riesgos en el ámbito municipal CODEM, localidades CODEL, centros educativos CODECE, centros laborales CODECELES, Estructuras territoriales de gestión educativa a nivel departamental DDE, municipal DMU, distrito DDI, y las Unidades Departamentales de Educación Ambiental y Salud (UDEAS).





También tenemos alianzas con el sector privado, con empresas y gremios empresariales, para promover y concretizar la responsabilidad social empresarial, pero también para hacerlos participes en mecanismos financieros para la conservación y protección de zonas criticas de conservación de agua, bosque y biodiversidad.





7. Proyectos destacados en los últimos cinco años

Fomentamos nuestro trabajo en diferentes alianzas estratégicas desarrolladas con diferentes actores a multinivel:

2024

junto con la USAID Proyecto Adaptación Climática impulsamos la formulación participativa de la Estrategia de Turismo Sostenible y Cambio Climático en el destino La Ceiba, incluyendo los municipios de La Ceiba, Jutiapa y El Porvenir, impactando dos Parques Nacionales, una Reserva biológica y un Monumento Nacional Marino, se hizo como sustento un diagnóstico previo del territorio utilizando varias técnicas incluyendo Mapeo de actores (MIC/MAC), Análisis de Contexto (PESTELED), Análisis FODA, CAME, SOAR, EPVC, y utilizando en la planificación metodologías como METAPLAN, Gestión por Resultados de Desarrollo (GpRD) por un monto de honorarios profesionales de US\$ 15,000.00, más los gastos de eventos y talleres financiados directamente por el Proyecto.





2023

junto con el BID LAB y la Fundación Alivio del Sufrimiento desarrollamos un Mapeo de Servicios Digitales para Migrantes en Transito en Guatemala, El Salvador y Honduras, como también el análisis de datos abiertos de migrantes en transito y migrantes retornados, como también la capacitación en Alfabetización Digital dirigido para jóvenes en riesgo de migrar, en el oriente de Honduras. Monto de financiamiento US\$ 45,000.0.

2022

junto con WWF y USAID desarrollamos un estudio pionero en las Reserva de Biosfera del Río Plátano y la Reserva Biologica Tawahka-Asagni, con los pueblos Misquito y Tawahka en los municipios de Ahuas, Wampusirpe, desarrollando un análisis interseccional, entre degradación ambiental, con el desplazamiento forzado, la violencia basada en género, desarrollando dos Estrategias para el control de estos tres factores, con participación del Estado Hondureño, como de la cooperación internacional. Monto del contrato US\$ 40,000.00





2021

desarrollamos junto con GIZ Proyecto DABIO, Fundación Cervecería Hondureña, Alianza para la Seguridad Hídrica de San Pedro Sula, el primer Mecanismo Financiero para la Conservación y Protección en Honduras, para la Zona de Reserva y Área Productora Agua Εl Merendon, de denominado Fondo de Agua para la Seguridad Hídrica de San Pedro Sula, orientado a conservar y proteger el agua, el bosque, el suelo y la biodiversidad en las zonas críticas dentro de Merendón. Monto de contrato L. 900,000.00.

2020

desarrollamos para COPECO y el Banco Mundial, la Evaluación cuantitativa del Proyecto Gestión de Riesgos de Desastres (PGRD), incluyendo el levantamiento de 1,200 boletas con información cuantitativa y cualitativa en municipios de la Zona Metropolitana del Valle de Sula, en los departamentos de Cortés, Santa Barbara, Yoro y Atlántida, analizando los documentos como planes de adaptación, mitigación climática. Monto de contrato L. 1,200,000.00.





8. Datos de Contacto

- Barrio La Hoya, Calle Adolfo Zúñiga, casa No. 808 Centro Histórico de Tegucigalpa, Municipio del Distrito Central. Honduras, Centro América.
- cdsconsultores2012@gmail.com
- https://cds.eco-organizaciones.com/
- +504 9539821, 31728638, 88599866
- https://www.facebook.com/share/1Aj2znZqWt/
- https://www.linkedin.com/in/consultores-endesarrollo-sostenible-cds-consultores-67131b203/





Consultores en Desarrollo Sostenible S. de R.L.